
50 χρόνια από τη Μεταπολίτευση

Πανελλαδική έρευνα, Φεβρουάριος 2024

Σειρά ερευνών αξιολόγησης των σημαντικότερων 
θεσμών της Τρίτης Ελληνικής Δημοκρατίας

Έρευνα 2η: Σώματα Ασφαλείας και Ένοπλες Δυνάμεις



Η ταυτότητα της έρευνας

Επωνυμία εταιρείας Κάπα Research (Αρ. Μητρ.: 5)

Είδος έρευνας Ποσοτική πανελλαδική έρευνα κοινής γνώμης

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 829 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 09 - 13 Φεβρουαρίου 2024

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας βάσει της απογραφής της 

ΕΛΣΤΑΤ του 2011. Τα αποτελέσματα έχουν σταθμιστεί με βάση την ψήφο των εθνικών εκλογών του Ιουνίου 2023

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε με τη μέθοδο των διαδικτυακών συνεντεύξεων (CAWI) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου online panel της 

Κάπα Research

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 4% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης



ΕΝΟΤΗΤΑ 1 

Το αίσθημα ασφάλειας και η εικόνα των σωμάτων ασφαλείας
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Πολύ ασφαλής Αρκετά ασφαλής Λίγο ασφαλής Καθόλου ασφαλής ΔΓ/ΔΑ
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ΠΟΣΟ ΑΣΦΑΛΗΣ ΧΩΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ;
Σε γενικές γραμμές, θα λέγατε ότι η Ελλάδα είναι μια πολύ, αρκετά, λίγο ή καθόλου ασφαλής χώρα;
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Πολύ ασφαλής Αρκετά ασφαλής Λίγο ασφαλής Καθόλου ασφαλής ΔΓ/ΔΑ
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ΠΟΣΟ ΑΣΦΑΛΕΙΣ ΑΙΣΘΑΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ;
Εσείς προσωπικά, πόσο ασφαλής νιώθετε στην καθημερινότητά σας;
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Πυροσβεστική

Λιμενικό

Αστυνομία

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ)
Ποια είναι η εικόνα που έχετε σχηματίσει για κάθε μία από τις παρακάτω δυνάμεις ασφαλείας της χώρας; 
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Το Λιμενικό

Την Αστυνομία

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Και κατά πόσο εμπιστεύεστε...; 
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ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Ποιο αίσθημα σας εμπνέουν οι δυνάμεις ασφαλείας της χώρας μας; 
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Η Αστυνομία Το Λιμενικό Η Πυροσβεστική
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Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ
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ΤΟ ΑΙΣΘΗΜΑ ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Εσείς προσωπικά θα λέγατε ότι αισθάνεστε μια μορφή σεβασμού απέναντι στους ανθρώπους των δυνάμεων ασφαλείας της χώρας ή όχι;



ΕΝΟΤΗΤΑ 2

Η Ελληνική Αστυνομία
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Βρίσκεται κοντά στον πολίτη

Είναι αποτελεσματική

Είναι καλά οργανωμένη

Εφαρμόζει καινοτομίες

Ταιριάζει Δεν ταιριάζει ΔΓ/ΔΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Για κάθε ένα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά, παρακαλώ σημειώστε εάν ταιριάζει ή δεν ταιριάζει στην ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ:
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Είναι χρήσιμοι

Είναι πρόθυμοι

Σέβονται τον πολίτη

Είναι έντιμοι

Είναι καταρτισμένοι

Ταιριάζει Δεν ταιριάζει ΔΓ/ΔΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ
Και όσον αφορά στους αστυνομικούς, θα λέγατε ότι τους ταιριάζει ή δεν τους ταιριάζει κάθε ένα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά;
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Επίβλεψη των διαδηλώσεων

Καταπολέμηση της τρομοκρατίας

Διατήρηση της δημόσιας ειρήνης στην 
καθημερινότητα

Καταπολέμηση της παραβατικότητας και 
της εγκληματικότητας

Καταπολέμηση των οικονομικών 
εγκλημάτων

Αντιμετώπιση της παράτυπης 
μετανάστευσης

Καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας

Καταπολέμηση της βίας στα γήπεδα

Καταπολέμηση της βίας μεταξύ ανηλίκων

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΙΚΟΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ (ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ)
Κατά την άποψή σας, πόσο αποτελεσματική είναι η ελληνική αστυνομία σε κάθε μία από τις παρακάτω αποστολές της;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
Κατά την άποψή σας, τα φαινόμενα [… …] βίας στη χώρα μας είναι:
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ΠΕΡΙΟΧΕΣ/ΤΟΠΟΘΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ
Ποια/ποιες από τις παρακάτω τοποθεσίες χρειάζονται, κατά την άποψή σας, περισσότερη αστυνομική παρουσία;

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ
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ΟΙ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΧΡΟΝΟ
Τους τελευταίους 12 μήνες έχετε πέσει θύμα κάποιας από τις παρακάτω μορφές παραβατικότητας;

ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ
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Δεν έχω πέσει θύμα παραβατικότητας 
τον τελευταίο χρόνο
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ΠΟΣΟΙ ΑΝΕΦΕΡΑΝ ΚΑΠΟΙΟ ΣΥΜΒΑΝ ΣΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Κάνατε μήνυση ή αναφέρατε αυτό το συμβάν στην αστυνομία;

Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι τον τελευταίο χρόνο υπήρξαν 

θύμα κάποιας μορφής παραβατικότητας
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ΠΟΣΟΙ ΖΗΤΗΣΑΝ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΙΕΤΙΑ
Γενικά, τα τελευταία 2 χρόνια, έχετε ζητήσει την παρέμβαση της αστυνομίας;

Ναι
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ
Πόσο ικανοποιημένος-η μείνατε από την παρέμβαση της αστυνομίας όσον αφορά στην:
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Βάση: Όσοι τα τελευταία 2 χρόνια ζήτησαν την παρέμβαση της αστυνομίας 
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ΠΟΣΟΙ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΚΑΠΟΙΟΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ
Γνωρίζετε προσωπικά κάποιον αστυνομικό;
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ΠΟΣΟΙ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΤΟ ΚΟΝΤΙΝΟΤΕΡΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ
Γνωρίζετε που βρίσκεται το κοντινότερο αστυνομικό τμήμα στο σπίτι σας;

Ναι
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ΕΝΟΤΗΤΑ 3

Το Λιμενικό Σώμα
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Είναι αποτελεσματικό

Βρίσκεται κοντά στον πολίτη

Είναι καλά οργανωμένο

Εφαρμόζει καινοτομίες

Ταιριάζει Δεν ταιριάζει ΔΓ/ΔΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΣΤΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΣΩΜΑ
Για κάθε ένα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά, παρακαλώ σημειώστε εάν ταιριάζει ή δεν ταιριάζει στο ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΣΩΜΑ:
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Είναι χρήσιμοι

Είναι πρόθυμοι
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Είναι έντιμοι
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ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥΣ
Και όσον αφορά στους λιμενικούς, θα λέγατε ότι τους ταιριάζει ή δεν τους ταιριάζει κάθε ένα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά;
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΙΚΟΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ (ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ)
Κατά την άποψή σας, πόσο αποτελεσματικό είναι το Λιμενικό Σώμα σε κάθε μία από τις παρακάτω αποστολές του;
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ΠΟΣΟΙ ΖΗΤΗΣΑΝ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΙΕΤΙΑ
Τα τελευταία 2 χρόνια, ζητήσατε την παρέμβαση του Λιμενικού;

Ναι
3

Όχι
97

ΔΓ/ΔΑ
1
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39

49
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0

Συμπεριφορά των λιμενικών

Ταχύτητα της ανταπόκρισης

Αποτελεσματικότητα της 
παρέμβασης

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ*
Πόσο ικανοποιημένος-η μείνατε από την παρέμβαση του Λιμενικού όσον αφορά στην:

52

42

37

Βάση: Όσοι τα τελευταία 2 χρόνια ζήτησαν την παρέμβαση του Λιμενικού *Ενδεικτικά στοιχεία λόγω πολύ περιορισμένου δείγματος



ΕΝΟΤΗΤΑ 4

Η FRONTEX
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Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

44 45

Η ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ FRONTEX (ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ)
Τι γνώμη έχετε για τη FRONTEX, τον ευρωπαϊκό οργανισμό συνοριοφυλακής και ακτοφυλακής;
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26

Έρευνα και διάσωση μεταναστών

Διαφύλαξη των εξωτερικών συνόρων της 
Ε.Ε.

Προάσπιση της ασφάλειας στη θάλασσα

Πρόληψη της παράτυπης μετανάστευσης

Καταπολέμηση του διασυνοριακού 
εγκλήματος

Προστασία του περιβάλλοντος

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΙΚΟΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ FRONTEX (ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ)
Πόσο αποτελεσματική θεωρείτε τη FRONTEX σε κάθε μία από τις παρακάτω αποστολές της;
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41



ΕΝΟΤΗΤΑ 5

Το Πυροσβεστικό Σώμα
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38

43

4

5

13

27

Βρίσκεται κοντά στον πολίτη

Είναι αποτελεσματικό

Είναι καλά οργανωμένο

Εφαρμόζει καινοτομίες

Ταιριάζει Δεν ταιριάζει ΔΓ/ΔΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΣΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ
Για κάθε ένα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά, παρακαλώ σημειώστε εάν ταιριάζει ή δεν ταιριάζει στο ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ:
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58
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24

3

5

9

21

17

Είναι χρήσιμοι

Είναι πρόθυμοι

Σέβονται τον πολίτη

Είναι έντιμοι

Είναι καταρτισμένοι

Ταιριάζει Δεν ταιριάζει ΔΓ/ΔΑ

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΑΙΡΙΑΖΟΥΝ ΣΤΟΥΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ
Και όσον αφορά στους πυροσβέστες, θα λέγατε ότι τους ταιριάζει ή δεν τους ταιριάζει κάθε ένα από τα παρακάτω χαρακτηριστικά;
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Απεγκλωβισμοί από φυσικά ή τεχνητά περιβάλλοντα

Προστασία/διάσωση των πολιτών και των περιουσιών 
τους από φυσικές ή τεχνολογικές καταστροφές

Παροχή βοήθειας προς άλλες χώρες που 
αντιμετωπίζουν φυσικές ή τεχνολογικές απειλές

Αντιμετώπιση των συνεπειών από φυσικές ή 
τεχνολογικές καταστροφές

Προστασία του περιβάλλοντος (πλην του θαλάσσιου)

Αντιμετώπιση των εγκλημάτων εμπρησμού

Εκπαίδευση και διαχείριση των εθελοντών 
πυροσβεστών

Εφαρμογή του Εθνικού Σχεδιασμού Πολιτικής 
Προστασίας

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΙΚΟΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ (ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ)
Κατά την άποψή σας, πόσο αποτελεσματικό είναι το Πυροσβεστικό Σώμα σε κάθε μία από τις παρακάτω αποστολές του;
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ΠΟΣΟΙ ΖΗΤΗΣΑΝ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΔΙΕΤΙΑ
Τα τελευταία 2 χρόνια, ζητήσατε την παρέμβαση της πυροσβεστικής;

Ναι
9

Όχι
91



Έρευνα για τα Σώματα Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις | Φεβρουάριος 2024 | kaparesearch.com

72

54

56

18

30

28

4

9

8

6

6

9

0

0

0

Συμπεριφορά των πυροσβεστών

Αποτελεσματικότητα της 
παρέμβασης

Ταχύτητα της ανταπόκρισης

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ*
Πόσο ικανοποιημένος-η μείνατε από την παρέμβαση της πυροσβεστικής όσον αφορά στην:

90

84

84

Βάση: Όσοι τα τελευταία 2 χρόνια ζήτησαν την παρέμβαση της πυροσβεστικής *Ενδεικτικά στοιχεία λόγω περιορισμένου δείγματος



ΕΝΟΤΗΤΑ 6 

Η εικόνα για το παρόν και το μέλλον των σωμάτων ασφαλείας
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Θετικά Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά Αρνητικά ΔΓ/ΔΑ

83

10

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ
Τα τελευταία χρόνια η εκπαίδευση των αστυνομικών, των λιμενικών και των πυροσβεστών έχει αναβαθμιστεί σε πανεπιστημιακή. Πώς αξιολογείτε 

αυτό το γεγονός;
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35

31

20

23

23
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21

28

43

2

3

3

Του πυροσβέστη

Του λιμενικού

Του αστυνομικού

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΠΟΣΟ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗ/ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ/ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ;
Πόσο ελκυστικό σας φαίνεται το επάγγελμα:
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22
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39
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41

24

33

31

6

4

5

Οι λιμενικοί

Οι πυροσβέστες

Οι αστυνομικοί

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

ΕΙΝΑΙ ΕΠΑΡΚΩΣ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟΙ ΟΙ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ/ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ/ΛΙΜΕΝΙΚΟΙ;
Πιστεύετε ότι οι αστυνομικοί, οι λιμενικοί και οι πυροσβέστες έχουν επαρκή αναγνώριση, οικονομική και κοινωνική;
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Πάρα πολλά και αποτελούν σοβαρό 
πρόβλημα

Είναι αρκετά, αλλά δεν αποτελούν ακόμη 
σοβαρό πρόβλημα

Αφορούν σε μεμονωμένες/περιθωριακές 
περιπτώσεις

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Κατά την άποψή σας, τα φαινόμενα διαφθοράς στις δυνάμεις ασφαλείας της χώρας είναι:
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Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

69

22

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Θα επιθυμούσατε την ένταξη περισσότερων γυναικών στις δυνάμεις ασφαλείας της χώρας;
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Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

41

55

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ (2Ης ή 3ΗΣ ΓΕΝΙΑΣ) ΣΤΑ ΣΩΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Θα επιθυμούσατε την ένταξη μεταναστών δεύτερης ή τρίτης γενιάς στις δυνάμεις ασφαλείας της χώρας;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Κατά την άποψή σας, τα χρήματα που δαπανούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό για να μπορούν οι δυνάμεις ασφαλείας της χώρας να 

εκπληρώνουν την αποστολή τους είναι:
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Μεγαλύτερη ανάπτυξη των δημοσίων 
υπηρεσιών ασφαλείας

Μείωση των δημόσιων υπηρεσιών 
ασφαλείας

Διατήρηση της υπάρχουσας κατάστασης

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Θα επιθυμούσατε:
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ΘΑ ΠΛΗΡΩΝΑΝ ΥΨΗΛΟΤΕΡΟΥΣ ΦΟΡΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ;
Θα δεχόσασταν να πληρώσετε υψηλότερους φόρους ώστε να αναπτυχθούν περαιτέρω οι δημόσιες υπηρεσίες ασφάλειας της χώρας;



ΕΝΟΤΗΤΑ 7 

Οι ένοπλες δυνάμεις
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Για την Πολεμική Αεροπορία

Για το Πολεμικό Ναυτικό

Για τον Στρατό Ξηράς

Θετική Μάλλον θετική Μάλλον αρνητική Αρνητική ΔΓ/ΔΑ

Η ΕΙΚΟΝΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ (ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ)
Σε γενικές γραμμές, η εικόνα που έχετε σχηματίσει για τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις, δηλαδή τον Στρατό Ξηράς, το Πολεμικό Ναυτικό και την 

Πολεμική Αεροπορία είναι:
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Την Πολεμική Αεροπορία

Το Πολεμικό Ναυτικό

Τον Στρατό Ξηράς

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
Και κατά πόσο εμπιστεύεστε...:
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ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
Ποιο αίσθημα σας εμπνέουν οι ένοπλες δυνάμεις της χώρας;
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ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ
Είστε υπέρ ή κατά της υποχρεωτικής στρατιωτικής θητείας;
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Κατά
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Μια πυρηνική, βιολογική ή χημική 
επίθεση

Μια μαζική κυβερνοεπίθεση

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΑΝ ΝΑ ΑΞΙΩΠΟΙΗΘΟΥΝ ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
Κατά την άποψή σας, οι ένοπλες δυνάμεις της χώρας θα μπορούσαν να σας προστατεύσουν στις ακόλουθες περιπτώσεις; 
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Ανώτερες

Στο ίδιο επίπεδο

Κατώτερες

ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ
Συγκριτικά με τις τουρκικές ένοπλες δυνάμεις, θα λέγατε ότι οι ελληνικές είναι:
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Οι αμυντικές δαπάνες δεν είναι υψηλές

Οι αμυντικές δαπάνες είναι αρκετά 
υψηλές αλλά η χώρα το χρειάζεται

Οι αμυντικές δαπάνες είναι πολύ υψηλές 
και πρέπει να μειωθούν

ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
Ποια είναι η άποψή σας για το ύψος των αμυντικών δαπανών στη χώρα μας;
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Κάποιες φορές, η προμήθεια 
εξοπλιστικών συστημάτων από 

σύμμαχες χώρες γίνεται εκβιαστικά

Οι ένοπλες δυνάμεις είναι καλά 
εξοπλισμένες

Οι ένοπλες δυνάμεις έχουν επαρκή 
αριθμό μάχιμου προσωπικού

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΟ ΜΑΧΙΜΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ
Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με κάθε μία από τις παρακάτω φράσεις; 
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Η υπεράσπιση της εθνικής ανεξαρτησίας 
και της ακεραιότητας της χώρας

Η συμμετοχή σε δράσεις κοινωνικής 
αρωγής για την αντιμετώπιση έκτακτων 

αναγκών (π.χ. φυσικές καταστροφές)

Η συμμετοχή σε ανθρωπιστικές 
επιχειρήσεις

Η υπεράσπιση των πολιτών από 
τρομοκρατικές επιθέσεις

Η συμμετοχή σε επιχειρήσεις για τη 
διατήρηση της τάξης και της ασφάλειας στη 

χώρα

Η συμμετοχή σε επιχειρήσεις για την 
επίλυση συγκρούσεων στο εξωτερικό

Συμφωνώ Μάλλον συμφωνώ Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ ΔΓ/ΔΑ

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ
Τι από τα παρακάτω πρέπει και τι δεν πρέπει να αποτελεί μέρος της αποστολής των ενόπλων δυνάμεων; 
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Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι ΔΓ/ΔΑ

57

37

ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΛΚΥΣΤΙΚΟ ΕΡΓΟΔΟΤΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ;
Πιστεύετε ότι οι ένοπλες δυνάμεις είναι ένας ελκυστικός εργοδότης για νέους ανθρώπους;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΓΥΝΝΑΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
Θα θέλατε να ενταχθούν περισσότερες γυναίκες στις ένοπλες δυνάμεις;
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ΑΠΟΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ (2Ης ή 3ΗΣ ΓΕΝΙΑΣ) ΣΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ
Θα θέλατε να ενταχθούν μετανάστες δεύτερης ή τρίτης γενιάς στις ένοπλες δυνάμεις;



Έρευνα για τα Σώματα Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάμεις | Φεβρουάριος 2024 | kaparesearch.com

35

29

9

21

6

0

10

20

30

40

50

60

Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά ΔΓ/ΔΑ
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30

ΣΤΑΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ
Είστε υπέρ ή κατά της δημιουργίας κοινού ευρωπαϊκού στρατού στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης;
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